

Ισονομία και νομιμότητα στο Δήμο ως ανθρώπινη κοινότητα

ΝΑ ΜΗΝ ΓΙΝΕΙ ΚΑΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΠΕΔΙΟ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΚΑΙ ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ



Η χώρα μας θεωρείται πρωταθλήτρια της αδιαφάνειας και της διαφθοράς. Όπως έχουμε αναλύσει (στην προεκλογική μας συνάντηση με τους ετεροδημότες στην Αθήνα), τα στοιχεία αυτά λειτούργησαν στη χώρα μας ως «έτερο ήμισυ» του δικομματισμού ο οποίος φουσκώνει τα φυσιολογικά εκλογικά ποσοστά του με τη διαφθορά που επιτυγχάνει κατά την κυβερνητική περίοδο του κάθε κόμματος. Είναι βέβαιο πως το μεγαλύτερο κομμάτι στο συνολικό «λογαριασμό» το χρωστάει το ΠΑΣΟΚ που κυβέρνησε περισσότερα χρόνια. Απλή αριθμητική.

Διαχωρίζουμε τη θέση μας από τα κόμματα εξουσίας υποστηρίζοντας καθαρά τη νομιμότητα και την ισονομία στο δημόσιο χώρο και στη δημόσια ζωή. Αυτό δεν σημαίνει αποχή από κινηματική δραστηριότητα (που δημιουργεί πρόσκαιρες δυσλειτουργίες «παρανομίας») και αντίσταση ενάντια σε ιδιοτελείς παρεμβάσεις αλλά αντίθετα ευθυγραμμίζει σε δράσεις καθημερινής διαπάλης και ανυπακοής για το κοινό καλό.

Στην παρούσα προεκλογική περίοδο, με βάση τις τοπικές και εθνικές εμπειρίες του πρόσφατου παρελθόντος, υποστηρίζουμε πως η νομιμότητα και η ισονομία είναι στοιχεία που έχουν και αναπτυξιακή διάσταση. Συγκεκριμένα:

Η ισονομία :

- αίρει τις συνθήκες δυσλειτουργίας στην κοινωνία και περιορίζει τη γέννηση συναισθημάτων απογοήτευσης και καταπίεσης που ασκούν οι δυνατοί στο δημόσιο χώρο και τη δημόσια ζωή (π.χ. διατάραξη συνθηκών κοινής ησυχίας)

- ενθαρρύνει την επιλογή και ανέλιξη των δημοκρατικών δυνάμεων, οι οποίες, διαφορετικά, ή θα απογοητεύονταν και θα αποχωρούσαν ή θα καταπιέζονταν υπερβολικά και θα εκμηδενίζονταν από τους προνομιούχους διαπλεκόμενους
- αναδεικνύει τις ουσιαστικές αδυναμίες ιδιοτελών κοινωνικών στοιχείων ή ανεπαρκών κρατικών λειτουργιών αποκαλύπτοντας το πρόσθετο κοινωνικό κόστος της μη ισονομίας (π.χ. αστυνομική ανοχή – εισαγγελική αβελτηρία – τραυματισμοί και χρήση ουσιών).

Η νομιμότητα :

- ενισχύει την αίσθηση και τη δύναμη της κοινότητας και επιτρέπει να αποφεύγονται λύσεις κατά περίπτωση (αξιοποίηση «οικονομιών κλίμακας»)
- αποκλείει την περιθωριοποίηση («θα τα δώσουν στους δικούς τους») και, κατά συνέπεια, τη μη αξιοποίηση, μελών της κοινότητας
- περιορίζει στο ελάχιστο τη πιθανότητα παρενεργειών από την ανάπτυξη (π.χ. ξενοδοχειακά μεγαθήρια στις ακτές μας) και εδραιώνει την οργανική σχέση οικονομικής ανάπτυξης και κοινωνικής ευημερίας
- αποτελεί καθοριστικό κίνητρο για την ανάληψη επενδυτικών και κοινωνικών πρωτοβουλιών εκ μέρους όσων δεν συμβιβάζονται με την παρανομία και τη διαπλοκή (οι οποίοι, ενώ είναι περισσότεροι, μειώνονται συστηματικά στη μεταπολιτευτική Ελλάδα).

Ως νομιμότητα δεν θεωρείται προφανώς απλά η υποτέλεια στο νομικό σύστημα του αστικού κράτους και την κοινωνική αδικία που αυτό παράγει και αναπαράγει στο δημόσιο χώρο και τη δημόσια ζωή, αλλά κύρια ο σεβασμός των κανόνων που μια πόλη-κοινότητα θεσπίζει και αποδέχεται, ως προϋπόθεση για τη συμβατή ευημερία και πρόοδο των μελών της.

<http://dimosioshoros.wordpress.com/>